

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 14 апреля 2016 ЧЕТВЕРГ № 79 (6947)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Цена расположения
Крупнейшего переработчика
молока наказали
за дискриминацию селян
Страница 14



Договоримся онлайн
Посредничество
в сфере услуг
уходит в Интернет
Страница 15

Сшить кластер
На Южном Урале появится
отраслевое объединение
предприятий легкой промышленности
Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Свердловской области приняло проекты изменений в областные законы, регламентирующие режимы налоговых льгот для территорий опережающего развития (ТОР). В частности, предусмотрен 10-летний льготный период предоставления налога на прибыль (5 процентов в течение первых пяти лет, затем 10 процентов), освобождение от уплаты налога на имущество в течение пяти лет с момента получения статуса резидента ТОР.

НАЗНАЧЕНИЕ

ДИРЕКТОРОМ департамента ЖКХ Тюменской области назначен Михаил Гилев. Профессиональная деятельность он начал в Приморском крае в организациях энергетического комплекса, затем работал директором департамента энергетики и ЖКХ, цен и тарифов. С февраля 2014-го по апрель 2016 года возглавлял департамент тарифной политики, энергетики и жилищно-коммунального комплекса ЯНАО.

ЦИФРЫ

1 777 МИЛЛИАРДОВ составил объем валового регионального продукта в Ямало-Ненецком автономном округе в 2015 году. Рост к 2014 году в сопоставимых ценах составил два процента, а за пять лет ВРП вырос в 2,27 раза. Индекс промышленного производства в округе с 2010 по 2015 год увеличился на 17,5 процента.

18,9 МИЛЛИОНА рублей будет выделено на дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в Курганской области в 2016 году. Средства пойдут на обучение и стажировку работников, находящихся под риском увольнения, и помощь в трудоустройстве.

1 056 ШТРАФОВ на общую сумму 8,58 миллиона рублей наложит администрация комиссии Екатеринбург в I квартале 2016 года. Этого показателя превышает прошлогодний более чем на два миллиона. Кроме того, комиссия выдала более 300 предупреждений с требованиями устранить зафиксированные нарушения.

ПОЧТИ 44 миллиона рублей направят в Челябинской области на выплату грантов начинающим фермерам. Максимальный размер гранта — 1,45 миллиона рублей.

БОЛЕЕ 20 миллионов рублей выделит правительство Югры строительной фирме в качестве возмещения затрат на строительство инженерных сетей для детсадов.

326 МИЛЛИОНОВ рублей долга по заработной плате погашено тюменскими работодателями за первый квартал этого года. Если в январе-марте 2015 года облопотуратура выявила 949 фактов невыплаты зарплаты жителям региона, то за три месяца этого года — свыше 1,6 тысячи.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Алла Родина
вице-президент Национального объединения участников строительной индустрии

ДЕНЬГИ В КАССУ

—Выход из ситуации — внедрение инновационных технологий, позволяющих снизить себестоимость строительства. Необходимо расширять и перечень накопительных механизмов. Ипотека — это американский инструмент, в Европе распространены ссудо-сберегательные кассы. Их опыт можно применять и при поддержке государства, и без. В сравнении с ипотекой этот инструмент позволит привлечь в четыре раза больше потребителей. А значит, вырастут объемы строительства, активизируются смежные отрасли.

Благоустройство Сколько тратят в городах УрФО на весеннюю уборку

Деньги отмывают



Сеня Дубичева,
Ольга Бабанова,
Арина Митронова,
Валентина Пичурин

Весенняя распутица как неизбавное зло: каждый год в это время утопают в грязи не только деревья с их грунтовыми дорогами, но и многие «центры цивилизации». На прошлой неделе на въезде в уральскую столицу заклеили указатель с названием города, переименовав его в «Грязьбург». Это дело рук местного уличного художника Славы ПТРК, который выразил общее возмущение горожан состоянием городских дорог и дворов. Какие усилия предпринимают власти областных центров УрФО для скорейшего наведения порядка и сколько бюджетных денег тратится на весеннюю уборку, выясняли корреспонденты «РГ».

Екатеринбург
Лет десять назад власти Екатеринбурга вообще не слишком за-

Акцент

Мэрия с гордостью сообщает, что за холодный сезон с улиц Екатеринбурга вывезли свыше миллиона тонн снега. Для сравнения: в меньшей по площади Тюмени цифра вдвое больше

морячивались с очисткой города после зимы, зная не только из песни, но и по опыту: «под солнцем высыхает грязь, и пыль уносится ветром». В последние годы ситуация меняется, но все же она далека от идеала. Отвечая на вопрос о цене уборки, чиновники разъясняют: соответствующая строка в городском бюджете прописана на год, деньги расходуются по мере необходимости: когда надо, тратят больше, когда не надо — экономно. В бюджете-2016 на эти цели предусмотрено 1693 миллиона рублей — в среднем 141 миллион в месяц. Сумма, как видим, весьма

приличная, многие соседние города о таком и не мечтают. Между тем в них порой куда чище, чем в столице УрФО. Согласно сайту госзакупок, на благоустройство и содержание каждого из семи районов Екатеринбурга тратится от 10 до 60 миллионов в год. Комплексный заказ включает уборку улично-дорожной сети от снега, грязи и пыли, уход за объектами озеленения, стрижку газонов, обрезку веток, мытье и покраску ограждений, уборку на оставшихся объектах общественного транспорта, обслуживание мусорных урн, удаление рекламы и граффити с уличных объектов, сбор и вывоз мусора и многое другое. В 2016-м на содержание Железнодорожного района выделено 27,5 миллиона рублей, Чкаловского — 8,8, Кировского — 39,5, Орджоникидзевского, самого крупного, — более 60 миллионов. Мэрия ищет подрядчиков на некоторые виды работ до сих пор, например, подача заявок на тендер по содержанию остановок общественного транспорта завершилась только 11 апреля: их мойку и покраску оценили в 230,5 тысячи рублей.

Как следует из отчета по исполнению бюджета Екатеринбурга, первые два месяца года на уборке сэкономили, потратив лишь восемь процентов средств — 134 миллиона рублей. Надо полагать, наверстают в апреле, в ходе традиционного месячника чистоты. Начали уборку нынче уже в 20-х числах марта — впервые в истории города.

При всей любви к своему городу екатеринбуржцы отмечают: грязи в столице Урала куда больше, чем в соседних мегаполисах.

Мэрия с гордостью сообщает, что за холодный сезон с улиц Екатеринбурга вывезли свыше миллиона тонн снега (для сравнения: в меньшей по площади Тюмени цифра вдвое больше. — Прим. ред.). С 1 марта началась борьба с «нечистотой»: по данным на 12 апреля, на полигоны отправили более 11 584 тонны грязи и 1733 тонны мусора. Только в минувший понедельник в процессе были задействованы 323 единицы техники, в том числе 20 подметальных комплексов «Бродвей» и «Скандия», 24 вакуумных дорожных пылесоса и 19 — тротуарных.

14

Краснодарском крае. Застройщик получает участок с коммуникациями и совместно с банком начинает строить дом. Будущие жильцы открывают вклады на 1–6 лет под 1,5 процента годовых, на которые ежегодно из бюджета начисляется компенсация. После ввода дома в эксплуатацию граждане оформляют льготный ипотечный кредит: без субсидии им пришлось бы ежемесячно отдавать банку 27 тысяч рублей, а так — всего семь.

По расчетам института экономики УрО РАН, закладывая по 50 миллионов рублей в год на субсидирование жилья, регион получит взамен свыше миллиарда рублей в виде налоговых поступлений. Как отметил Владимир Михайлов, представитель Сбербанка, участвующего в эксперименте, аналогичную модель можно применить на любой территории. Система финансирования закрытая, госсубсидии хранятся на именных накопительных счетах граждан, куда не имеют доступа даже судебные приставы. В Башкирии в проект вступили уже 8400 человек, суммарная стоимость их будущего жилья составит шесть миллиардов рублей.

Марина Некрасова,
«Российская газета»

КОРОТКО

Тюмень и Казахстан договорились о совместных проектах

Делегация предпринимателей Тюменской области побывала с двухдневным визитом в Петропавловске — региональном центре Северо-Казахстанской области. Сибирские бизнесмены посетили ряд предприятий стройиндустрии, мясного животноводства. Основное внимание было уделено реализации проектов, которые ранее, в марте, обсудили заместители губернатора и акима. В ближайшие дни в Тюмени должна открыться ярмарка казахстанских товаров-производителей.

Индустриальным паркам предоставят льготы

На ближайшем заседании депутаты Заксобрания Челябинской области рассмотрят сразу два законопроекта, предусматривающих весомые налоговые преференции для индустриальных парков, создаваемых на территории региона, а также их резидентов. Как сообщил «РГ» вице-спикер Константин Захаров, речь идет о налогах на прибыль и имущество организаций: для резидентов сокращение предусмотрено с 25 до 13 процентов, для самих индустриальных парков — и вовсе стремится к нулю. По оценкам экспертов, снижение налоговой нагрузки позволит сократить сроки окупаемости инвестиционных проектов с пяти до двух лет.

Для борьбы с пожарами используют беспилотник

В этом году в Свердловской области на защиту лесов от возгораний встанет беспилотник. К авиатрулированию впервые приступит летательный аппарат Supercam S350, оснащенный купольной и фронтальной HD-видеокамерами, ИК-видеокамерой, фотокамерой, радиопередатчиком и модемом. Полученную информацию он будет оперативно передавать по радио- и видеоканалам на пульт дежурного. Скорость полета аппарата составляет более 100 километров в час. Общая протяженность маршрута составит 375 километров. Это пробный контракт, лесники должны еще убедиться, что такое авиатрулирование не менее эффективно, чем использование самолетов и вертолетов. Отметим, что летный час беспилотника стоит гораздо дешевле часа даже легкомоторного самолета.

Ученые определяют причины загрязнения Обской губы

Ученые Научного центра изучения Арктики (ЯНАО) вернулись из экспедиции в южную часть акватории Обской губы. Вместе с коллегами из Института водных и экологических проблем СО РАН (Барнаул), научно-исследовательского центра «Западно-Сибирский экологический мониторинг» (Тюмень) и Центра морских исследований МГУ (Москва) они изучили экологические проблемы акватории и состояние кормовой базы ихтиофауны. Особое внимание участники экспедиции уделили местам максимальной концентрации загрязнений, которые приносит рекой из промышленных районов, расположенных выше по течению Оби. По словам ученых, исследование позволит объективно ответить на вопрос, что является основной причиной загрязнения Обской губы — токсиканты из южных регионов или источники, расположенные на берегу и в акватории Обской губы, в том числе добывающие предприятия.

В селе займутся выпуском сувениров для туристов

В Яровском районе Тюменской области появится фабрика народных промыслов. На первом этапе планируют заняться лозоплетением и производством керамических изделий. Поделились продавать туристам, которые, путешествуя из Тюмени в Тобольск, заезжают на малую родину Григория Распутина — в село Покровское. Инвесторы подсчитали: для открытия производства достаточно 300 тысяч рублей.

В Зауралье карась остается вне конкуренции

460,1 тонны биоресурсов выловили с начала года в Курганской области. 70 процентов объема добычи приходится на крупнейшее рыбодобывающее предприятие. Основную долю улова составляет карась — 296,6 тонны. В целом в регионе добыто почти 434 тонны абorigенных видов рыб, а вот продукция аквакультуры (искусственно выращенные пелядь и карп) — всего 5,8 тонны, или 1,3 процента. Сейчас предприятия рыбохозяйственного комплекса Зауралья готовятся к зарыблению водоемов.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

Уральским компаниям предложили участие в госпрограммах КНР

<http://rg.ru/2016/04/13/reg-urfo/kompaniam-predlozhiili-uchastie-v-gosprogrammah-knr.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургнева, 13, офис 820.
Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осменко, 81, офис 1004.
Телефон/факс: (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60.
Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

